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— Országgyűlési tudósítónk telefon­
jelentései. —

Hnterovics kibeszélte az ülést.
Budapest. jun. 21.

A képviselőház mai ülése a csend és 
unalom jegyében folyt le.

Az ülésen Justh Gyula elnökölt.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­

sítése után elhatározta a Ház, hogy a 
kvóta deputáczió tagjait hétfőn választják 
meg.

Ezután a Ház folytatta a vasutasok 
fizetésrendezés érő l és szolgalati pragmati­
kájáról szóló törvényjavaslatok általános . 
tárgyalását.

Kovács Ernő a horvátokkal polemi­
zált, majd a Ház engedőimével a horvát 
kiegyezés kérdésere is kitért.

Pinterovics Szvetozár horvát képvi­
selő szólott ezután horvát nyelven. A Ház 
engedőimét kérte, hogy a tárg- ól eltér­
hessen, de a Ház az engedelmet nem 
adta meg. Erre elkezdett a törvényja­
vaslatokról szólni és beszélt, egyre beszélt 
órákhosszat egész az ülés végéig.

Folyik az alkudozás.
Budapest, junius 21.

A horvát kérdésben ma Drohobeczky 
Gyula körösi püspök ismételten tárgyalt a 
kormány tagjaival E tárgyalások kapcsán 
Lékeli ek terjedtek el, amelyek azonban 
nem nyertek megerősítést.

A bán és a horvát kormány 
inog.

Budapest, jun. 21.
Beavatott helyről az a hir terjedt el, 

hogy a horvát bán és a horvát kormány 
álláso megingott. Pejacsevich Tivadar gróf 
Ián Egközelebb Budapestre érkezik.

Jogosan képviselö-e Supilo ?
Budapest, junius 21.

A „Magyar Hírlap“ ma esti száma 
hosszú czikkben foglalkozik azzal a kér 
déssel, hogy Supilo Ferencz horvát kép­
viselő jogosan ül-e a képviselőházban . 
czikk kifejti, hogy Supilo tudvalevőleg 
osztrák állampolgár volt és ha ki is e 
pett az osztrák állampolgárság köteléké­
ből és letette a magyar állampolgári es­
küt, a törvény értelmében képviselővé 
esek tíz évi magyar honosság után lett 
volna választható. E rendelkezés alól bár­
ki is csak külön királyi engedelemnul 
menthető föl. Supilót mandátuma letevé­
sére most már nem lehet rákényszeri-

tum megtámadására kitűzött harmincz 
napi határidő letelt és Supilo véglegesen 
igazolt képv selő, a czikk mindazáltal fel­
szólítja Supilót, hogy tekintettel a tör­
vény fent említett rendelkezésére, tegye le 
mandátumát.

A kivándorlás ellen.
A Gyáriparosok Országos Szövetsége ál­

tal a kivándorlás dolgában összehívott ankét 
tegnapi folytatólagos tanácskozásán elsőnek 
Székács Antal, a budapesti kereskedelmi és 
iparkamara kiküldöttje szólalt fel. Az a véle­
ménye, hngy országos munkahivatalt kellene 
szervezni, amely országosan eszközölné a 
munkaközvetítést, figyelemmel kisérné a mun­
kafeltételeket és ellenőrizné a kivándorlást. A 
munkásokat a jogok kiterjesztése révén kell a 
hazahoz fűzni.

Lévay Lajos báró kivándorlási főfelügyelő 
i a politikai helyzet bizonytalanságában látja a 
I kivándorlás egyik legfőbb okát. Elismeri, hogy 

a kivándorlási törvény nem érte el czélját; 
hasonlóképpen nem érte -.. az útlevéltörvény 
és a határ rendőrségi törvény sem. Akivándor­
lók ötven százaléka ma is hatósági ellenőrzés 
nélkül hagyja el hazáját. A titkos ügynökök 
elszaporodása a külföldi hajóstársaságok ver­
sengésének a következese. Nagy fontosságot 
tulajdonit a munkasjóléti intézményeknek. A 

I városi és községi birtokokat kellene telosztania 
I az államnak normális áron._

Sándor József az EMKE nevében java- 
1 soija> hogy az értekezlet az amerikai kiván- 
1 Jorlas mellé mindenütt parallel vegye fel a ro­

mániai kivándorlást is.
Moldoványi István iparfelügyelő szerint a 

munkaközvetítés rendezését nem szabad az ál­
lamtól várni; ez a municzipális szoczialpoliti- 
kának volna egyik nagy feladata. A dolog 
törvényhozási részét az ipartörvény revíziójá­
val kapcsolatosan lehet megoldani. A munkas- 
lakások tekintetében a mozgalomnak magúktól 
az erdekell munkásoktól kellene kiindulnia.\ é- 
gül a szakértekezlet figyelmébe ajánlja, hogy 
a kivándorlás okaira és körülményeire nézve 
maguk az érdekeltek hallgattassanak meg.

Herzog Peter báró : Amerikában az ipari 
es különösen a mezőgazdasági fejlődés óriási 
módon halad. Dolgoznunk kell, mindent el 
kell követnünk, hogy a kivándorlást korlátoz­
zuk. A közművelődési egyletek mmtajara sze­
les alapon fekvő egyesületet kell létesítem, 
amely a többi faktorokkal együtt közremuKod- 
nek a kivándorlásnak felvilágosítás utján való 
korlátozására.

Chorin Ferencz elnök megjegyzi, hogy 
munkásjóléti intézmények tekintetűben Magyar- 
ország Amerikának telette áll.

Sugár lgnacz dr., a miskolezi kereske­
delmi es iparkamara titkára szerint a kiván­
dorlás emelkedésének egyik oka a vidéki va­
rosok elmaradottsága. A visszavandorlas na­
gyobb arányaiban nem bízik.

Rákosi Jenő az önállóság es vállalkozást 
kedv hiánya főtt panaszkodik. A kormány­
nak a nép számara, nem a bankok, a keres­
kedelem es a nagyurak számara kell dolgoznia 
de nem az általános választójoggal, meit azzal 
semmivel sem megyünk előbbre.

Műtlekoi'its Sándor első teendőnek tartja

___  Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 filler.

a közadózas viszonyainak javítását. Az egye- 
nes adónemek igazságtalaságait sürgősen kell 
orvosolni és nem szabad addig várni, amig 
az általános adóreform elkövetkezik. A köz­
ségi adók kérdése is rendezhető volna az ál­
lami adóreform előtt. Különösen fontos a leg­
szükségesebb élelmi és egyéb czikkek adójá­
nak mérséklése. Ha a munkások oly jól van­
nak szervezve ebben az országban, hogy a 
munkáskerdést másképp mint békés utón meg­
oldani nem lehet, a szövetségnek legfőbb fel­
adata az, hogy a munkáskérdésben rendet 
hozzon. Tegye ezt a gyáriparosok szövetsége 
társadalmi utón, a munkasokkal való megálla­
podás utján, mert e munkások nem oly vadak, 
mint aminőknek lestik őket. Az utolsó három 
év alatt a sztrájkok miatt is sok ezer ember 
vándorolt ki. A legsürgősebb feladat az, hogy 
miképpen lehet a munkásokkal békét kötni.

Vinceehidy Ernő dr. úgy véli, hogy a 
földvásárlás megkönnyítése nem fogja meg­
szüntetni a kivándorlást, valamint a munka­
bérek emelése sem. A Cunard-szerződés meg­
szüntetését már azért is óhajtja, mert a kiván­
dorlási meghatalmazottak törvényen alapuló 
reklámozása n német hajóstarsaságok ti' "os 
ügynökeinek munkáját jelentékenyen meg­
könnyíti.

Ezzel az ülés háromnegyed kettőkor vé­
get ért. Az értekezletet ma délelőtt tiz órakor 
folytatták.

leSÍjjabb.
— Táviratok és telefon-hirek. —

Az osztrák trónbeszéd.
Budapest, jun. 21. Wekerle Sándor 

miniszterelnök a képviselóházban az ér­
deklődő képviselőknek kijelentette, hogy 
az osztrák trónbeszédben világosan kife­
jezésre jut Magyarország önrendelkezési 
joga. A trónbeszéd magyar fordítása 
egyébként nem egészen helyesen adja 
vissza az eredeti szöveget.

Vizsgálat a zirozi választás 
ügyében.

Budapest, jun. 21. A zirczi vá­
lasztás ügyében a függetlenségi párt teg­
napi értekezletén vizsgálóbizottságot kül­
dött ki, minthogy az a vád merült föl, 
hogv a pártnak két tagja pénzért kortes­
kedett a választásból győzelmesen kikerült 
jelölt, Ivánka Imre mellett. A kiküldött 
bizottság ma megkezdte a vizsgálatot és 
kihallgatta Papp Zoltán országgyűlési kép­
viselőt, al.i becsületszavára kijelentett.-, 
hogy Ivánka Imrétől pénzt nem kapott.

Egy választás ut^játéka.
Budapest, junius 21. A gernyesz- 

gi képviselőválasztásból kifolyólag a ki­
sebbségben maradt jelöltnek, Malonyay 
Dezsőnek egyik bizalmi férfia, Rózsa 
Miklós dr. tővárosi hírlapíró, sértő levele*; 
irt Fenyvesi Soma országgyűlési képvise­
lőnek. Fenyvesi ennek következtében Ró-
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ssát provokálta. A segédek ma dél- nyúlt, mert mindössze csak két je 
után gyűltek össze a kvpviselőházban és iráshibát konstatáltak a jegyzékben, 
megállapították ti páriiaj föltételeit.

"u' 7 junius 42.

ntéktelen — A bútorgyári sztrájk. A helybeli
Mindezek bútorgyárban kiütött sztrájk meg mindig tart.

A munkások küldöttségének fölkerésere Lói-

A franczia szóllösgazdák 1 ígazolóbizottság jav
forrongása égadta es az uj kép\ iselőtestiileti tagokat iga-

.1lotitpelliers jun. "dl. A múlt éjjel zolta. Ezzel az illés, amely mindössze háromne- 
egész a hajnali órákig véres összeütkö- gyedóra hosszat tartott, véget ért. 
zések voltak a tüntetők és a katonaság; — A hadihajók eltávoztak. Az
között. A tüntetők a katonákra lövöldöz- «Elisabeth» és «Zara» hadihajók, amelyek 
tek. akik viszonozták a tüzelést. Mindkét j nehány napig a fiumei kikötőben időztek, ma 
részen több halott Is sebesült van . j reggel fölszedtek

Narhottne, jun. 21. Itt folytonosan * innen. A «Zara» 
zav argások Vannak. A zavaróbb több j akadémia első évfolyambeli növendékeit viszi

I alapján a megvá ltott képviselőtestületi tagok
I igazolását javasolja. A kép\ iselőtestület az ugyan u gyár igazgatóságánál, de Very igaz- 

aslatát egyhangúlag elfo­ gató kijelentette, hogy nem hajlandó tárgya­
lásokba bocsátkozni a munkásokká , A négy 
gépmunkást a gyár semmiesetre sem fogadja 
vissza, a többi munkás, ha akar, a regi fel­
tételek mellett munkába állhat. A munkások 
azonban mindannyian szolidaritást vállaltak 
egymással es egyikük sem állott dologba. 
Néhány magyar munka- ma már ki is vette 

horgonyaikat és eltávoztak a munkakönyvét a rendőrségtől és elutazott
a helybeli haditengerészeti !laza’ ,

— Uj kavekereskedelmi részvény 
, . _ .. társaság Triesztben. A szept. 1-én Tri-

rendórt agyonlőttek. A katonasággal veres!két hónapi tanulmányúira Dalmaczta több ki- esztben eietbelepő kávehatáridő-üzleti tőzsde­
összeütközés volt, amelynél nyolez ember kötőibe A második és harmadik évfolyam nö- vei kapcsolatban néhány tekintélye- kávéke-
halva maradt a helyszínén és tizenketten vendékei pedig az «Elisabeth» hajóval tesznek reskedőből álló csoport kávékereskedelmi,rész-
megsebesültek. \ egy havi tanulmányutat Alexandriába és a vénytársaságot létesít, mely átveszi a Hopp és

A ,, , 0, í\. . . . i- í , , . ii , , Wtnkelspul ottani kávékereskedő-ezég üzletetA arbonne. iun. 21. Ötszáz katona Kelet fontosabb kikötőibe. i , • f. , • ■ , ,, . .... . s ...' ’ I es kavebevasarlassal, e adassal es előlegek
elhagyta a kaszárnyát, fegyvert és lövészért; — Nagy tűz Delmczen. Tegnap este adásava, ,og foglalkozni. A társaság iga zga-
vitt magával és a zendülökhóz csatlako-| kilencz óra után Delniczen egy zsupfödeles tója IVinkelspiel Adolf lesz.
zott} állási foglalva a többi katonaság el- deszkaistallóban tűz ütött ki, amely olyan ro- ’ _ Európai utipodgyáaz-biztositó
len A helyzet nagyon veszedelmes. ' hamosan terjedt, hogy csakhamar egy egész részvénytársaság ezég alatt uj vállalat

— ; utczasor lángokban állott. Az éj folyamán az alakú t Budapesten 300,000 korona alaptőké-
Sztrájk a Szamosvölgyi ' összes szomszédos községekből a delniczei vel darab 200 koronás részvény). Igaz-

vaatltnál. ' tűzoltóság segítségére siettek a tűzoltók, de
Deés, junius 21. A 

vasút összes munkásai 
sztrájkot.

gatósági tagok ■ Rákosi Jenő, a »Budapesti 
. Hirlap« főszerkesztője. Zilahi Simon, a »Bitda-

Szamosvölgyi!nem lgen tuJtak megbirkózni a hatalmas tűz- pestj Hirlap« kiadóhivatali igazgatója, 'Teleki 
kimondták a ze1, noha la,Pon volt és segített nekik az egész Géza gróf, Strasser Alfred," Engel Miksa es 

I falu lakossága. Az igaz, hogy a lakosság jó- Komlos Ágost dr. Felügyelő bizottság : Csajthay 
.reszt csak asszonyokból es gyermekekből áll, I’erencz, a »Budapesti Hírlap« felelős szer-

Elitélt tudós .mert az embernyi emberek nagyreszc — kint kes7|ő.ie. Szilágyi Aitur Kaioly. Müller JózsefX»uteu tucios. ; , es Wertheimstem Henrik lovag..rí. . - . .. van Amerikában. A tűz teljes erővel dühöngött ... , . ...Uíltne, jun 21. A bíróság ma hír- • , ,, . Uj pamutfono- es szovóevár
dette ki az Ítéletet Eisler Oszkár dr.' me? ,a,nalban 1S: ekk°r Humebo' eg-v sza* Zágrábban. Reiner Vilim zágrábi textiláru
bécsi egyetemi magántanár és ismert ! !?d Jellacs,cs-hakat kuldtek kl kulonvonaton czeg vállalatai pamutfonó- és szövőgyárai

Delniczere, nogy segítsenek az oltásnál. A de- bővíti ki, ö millió korona befektetéssel, mely- 
rek bakák dereka-an hozzá is láttak a munká- ^ez az a^aiT1 jelentékeny (állítólag 1 millió kő­
höz, de meg az ő segítségükkel is csak,r0na) szubvenczióval járul hozzá..
déltájban sikerült teljesen lokalizálni a tüzet. n v^SÍtÓ torony szükségtelen.
... Berlinből ír ak: A napokban egv porosz ten-

izenhct lakóház, számos mellekepulet, sok gerészkapitany a tengerészeti miniszterhez Ja­
maika, bútor, ekszer és papiipenz lett a lan- vaslatot nyújtott be. hogy szüntesse meg a
gok martaléka. A leégett házak mind bizto- világitó tornyokat. A javaslatot a tengerészet
sitva toltak, a többi kár nem. körében nagy érdeklődéssé! fogadták. A ten-

— Öt kis gyermek halála a ten- gerészkapitány javaslatában kifejti, hogy a
. I-.. , ... ... . „ tengerparton sziiksegtelen óriási költséggel,geren. A kivándorlókat száll,to »Slavonia, gyakran roppant természeti akadályok leküz-

Lunaid-gozos Kapitánya, Iaylor, a hajó meg- desével világító tornyot építeni s fönntartására 
érkezese után bejelentette az itteni révhivatal- költeni. Eddig a hadihajó fényszóró jeleit — 
nál, hogy Fiúméból New-Yorkba menet és *1a a lángszórót negyvenöt foknyi szögben re- 
onnan visszajőve! öt kis gyermek halt *"?<r n zsut óllitották az égbolt felé s a fénykévét
hajon. Az elhunyt gyermekek, minda,.,,v,H„ ......„ ____ r■ , .a fenykevet a viz-

ég felé

és ismert
történettudós ügyében, akit tudvalevőleg 
kódcxlopással vádoltak. A bitóság Eislert 
b/ven napi fogházra ítélte, azzal a kije­
lentéssel, hogy elengedik a büntetést, ha 
az eljárási költségeket megtériti.

Előfizetési felhívás.
„A Tengerpart“, Fiume egyetlen magyar 

napilapja, az ünnep- és vasárnapokat követő 
napok kivételével naponkint reggel hat óra­
kor jelenik meg.

Előfizetési árak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve :
Egész évre................................. 24 korona
Fél évre..................................... 12
Negyedévre...................................K ”
Egy hónapra.................................. 2

Egyes szánt ára <i tiller.
A fiumei állami- es magántisztviselőket 

abban a kedvezményben részesítjük, hogy a 
lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják 
házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól ke-dvc fölvesz
„A Tengerpart“ kiadóhivatala

_____  Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

KÍLÖNEÉLE.
— A polgármester elutazott Vio

Ferencz dr. polgármester tegnap este eluta­
zott Becsbe, ott időző íelescgc e- beteg leánya 

látogatására.
— A városi képviselőtestület ülése.

A városi képviselőtestület ma délben Puppis 
lovag alpolgármester elnöklete alatt rendkívüli 
ülést tartott, amelyen Stupieieh Peter előadó 
lelolvasta az igazoló bizottság jelentését a leg­
utóbbi községi választások dolgában. A jelen­
tés előadja a választások eredményét, vala­
mint azt a följelentést, amelyet Tóth Elemer 
dr. helybeli ügyvéd tett a választói névjegy­
zék állítólagos meghamisítása miatt. Majd el­
mondja, hogy a löljelentés alaptalannak bizo-

<\y pl hí in vf ° vízszintesen vetítették — ötven tengeri mérfö d
. elhun>1 S>ermekek, mindannyian „yire láttak. Ha ezentúl 

csecsemők, a következő,< : Fiúméból New- szintes vetítés helyet merőlegesen az 
orkba menet meghalt május 14-en Gál Ar- vetítik, ellátszhatnak nyolezvan tengeri mérföld­

pád egy hónapos leánya, Ilona; május 20-án nTire is- Ny nagy távolságra meg egy har- 
Ij>winger Móricz egy hónapos leánya, Erzsébet mincz meter magas világító torony vízszintes

tüze sem látható. S így a fényszóró-rendszer 
, . , , ... tizenegy csekély megváltoztatása révén nem lesz többé
hónapos leanya, Anna. Nevv-Yorkból Fiúméba szükség világító toronyrí
és május 22-en Karabeus Frigyes

jövet meghalt junius 0-én Stenget Janos tizen­
egy hónapos fia, József és 1 / -én Raráesonyi 
János hasonló nevű három hónapos fia. A

reszeli kormány a tervet 
megvalósításán fáradozik.

— Az amerikai

A német haditenge- 
elfogadta s most

kivándorlás Az
kis halottakat az előirt szertartással a tengerbe amerikai »Bevándorló« czirrui hetilap most er
sülyesztetick.

— Hadmenteaaégi dij Az 1907. évre 
kivetett hadmentességi dij lajstromát tegnap 
már kifüggesztették a városházán és e hó 
27-eig marad kifüggesztve. Esetleges telszóla- 
lások a kivetés ellen a helybeli pénzügyigaz- 
gatóságnál tehetők meg.

Szállítás a katonaság részére.
A zágrábi 13. hadtest hadbiztossaga julius 4. 
d. e. 10 órára nyilvános árlejtést hirdet a zág­
rábi, brodi, eszéki, fiumei, pétervaradi es va- 
rasdi helyőrségek részére szükséges zab, 
szalma és tűzifa szállítására. Részletes felvi­
lágosítás az illető helyőrsegek kezelőségénél 
szerezhető.

Drótnélküli táviróállomás Pela- 
gosa szigetén. Pólából írják : A haditenge­
reszét vezetősége Pelagosa szigeten, az Adriai 
tenger közepén drótnélküli taviróállomást ké­
szül felállítani.

kezelt számában olvassuk a következőket . 
Nem sokkal áll mögötte a folyó hét magyar- 
országi bevándorlása a múlt hetinek, mert mig 
a múlt heten 6347 bevándorló erkezett, a folyó 
héten is 5905-en kerestek az Egyesült-Államok­
ban uj hazat olyanok, akiket sorsuk Magyar- 
országból hozott közibénk. A múlt heti ma­
gyarországi bevándorlásról szóló kimutatá­
sunk különben a következő : a new-yorki 
kikötőbe erkezett Magyarországból óteserkt- 
lenezszázöt ember, köztük ezerszázharmmezhoi 
fajmagyar. 3038 tót, 614 nemet, 785 horvátés 
332 román.

A jelek azonban arra vallanak, hogy 
ezzel, vagyis a legutóbb lefolyt kétheti beván­
dorlással elerte a magyarországi bevándorlás 
a tetőpontját és ezentúl csökkenni fog. A kö­
vetkező hét hajóinak mindegyike ugyanis jó­
val kevesebb ledéi közi utassal van megrakva. 
Hazai laptársainkat felkérjük, hogy a nép közé 
minél szélesebb rétegekben vigyék azt a hirt,
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hogy <i pennsylvántai szénbányákban szítaik 
vau kitörőben, sőt úgy látszik, a sztrájk ki- 
kerülheieilen lesz. mert sem a bányatulajdono­
sok, sem pedig a munkások nem akarnak 
tagiunk A munkások ugyanis azt követelik, 
hogy a bányatulajdonosok az úgynevezett 
szénválogató gépeknél való munkát szüntessek 
be, mert a gepek miatt a munkások bére 13 
százalék kárt szenved, a bányatulajdono-ok 
pedig a munkások ez óhaját semmi körül­
mények között sem hajlandók teljesíteni. Ezek­
hez járul még az is, hogy a nagy gyárak a 
munkások számat tetemesen leszállítani készül­
nek. így a Massachusetts és Connecticut álla­
mokbeli szövőgyárakból tömegesen bocsátották ; 
el a munkasokat ; egynémely gyár egv bizo- , 
nyos időre teljesen beszüntette a munkát. Az 
Ohio es Pennsylvania államok vasgyáraiban 
is sok munkást bocsátottak el. Itt azonban 
óvatosan jártak el és az, elbocsátás fokozató 
san történt, nehogy feltűnést keltsen. Óva int­
jük honfitársainkat, főleg a munkásnépet, hogy 
maradjanak otthon, mert az Egyesült-Államok­
ban az idén feltűnően rossz termes ígérkezik, 
aminek pedig feltétlenül munkahiány és nagy 
drágaság lesz a következménye.

— Mérsékelt áru fürdőjegyek A 
Kereskedelmi és Magántisztviselők Egyesületé­
nek igazgatósága értesíti a tagokat, hogv az 
egyesület mérsékelt áru fürdőjegyeket bocsát 
rendelkezésükre és pedig : a Kmiild-fürdőbe ; 
2ő filléren, a-Strauss-Iürdőbe 30 filléren es a 
óantridai fürdőbe ő4 filléren. A jegyek na­

0—8 orakor válthatókponta d. u. 1 — 2 é 
egyleti helyiségben.

— Nyitva van az akvárium \ Ten»
get eszeti hatóság épületében levő hal kísérleti 
állomás akvanuma. amelynek medenczeiben 
tengerünknek érdekes halvilága latható, most 
minden nap nyitva áll a közönség részé e 
délelőtt 10—-12-ig es délután 3—0 máig. 
\ a sár- es ünnepnapokon az akvárium csak 
delek tt tekinthető meg a szokott órákban. 
Belépődii nincs.

— Pályázat A hivatalos lap pályázató 
hirdet a fiumei pénzügy igazgatóságnál betöl­
tendő több vigyázol matrózt állásra.
kellően felszerelt folyamodványok augusztus 
hó 10-eig nyújtandók be.

— Közvetlen jegyek Budapest—Fiú 
me Ancona—Rimini között A magyar 
királyi államvasutak igazgatóságát"! vett érte­
sülés szerint ez évi július 1 - to kezdve Buda­
pestről Zágráb — Fiume—A neonén át lő napig 
érvényes közvetlen menetjegyek fognak ki­
adatni Riminibe, a következő árakon : I. oszt. 
gyorsvonat 58 60, II. o-zt. gyorsvonat 40 .30, 
III. oszt. személyvonat 22*15 frank. Ugyan 
csak közvetlenül lehet leladni Riminibe az uti- 
podgyászt is.

Az anyakönyvi hivatal hivata 
los Órái A m. kir. anyakönyvi hivatal jú­
nius lö-étől augusztus 3l-eig hétköznapokon 
reggeli 8 órától délutáni 2 óráig, vasár- és 
ünnepnapokon délelőtti 9 órától deli 12 óráig 
lesz nyitva.

Olvasóink figyelmébe, /.apunk egye* 
példányai kaphatók a •Globus» hírlap 
elárusító üzletben. Vine de Domini-utcaa 
A ni. kir dohdnynagy tőzsdében. Piaapa 
Klisabetta. — Capudi Romualdo likőr 
üzletében, I)edk-Corso. Dereseovich Gior 
trafikban, Rira Szdpdry. Rarbis Gior. 
trafikban, Via Adamt'eh és kiadókéra fa lanti­
ban („Unió" nyomda, Rira Szdpdry, Adria- 
palotád

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Fele ős '-zcrke.sztö :
Murai Jenő

Kiadó: ulaidonos :
«Unió» könyvnyomdái müintézet.

CIGALE tengeri fürdő
LUSSINPICCOLO mellett.
________ PROSPEKTUS KIVÁJJATRA,________

Havi 60—70 írttal

azonnali belépésre kerestetik
irodai tisztviselő, ki a magyar és nemet nyel­
vet es némileg az olaszt is bírja. Ajánlatok 

«Szorgalmas» jelige alatt a kiadóhivatalba 
czimzendők.

Tengermelléki Bank és Takarékpénztár (Részvény-Társaság).
Hirdetmény.

A Tengermelléki Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság 1906 április !8-án tartott tizedik rendes köz­
gyűlése elhatározta, hogy a társaság alaptőkéjét 500,000 koronáról 1 millió koronára emeli fel 5,000 darab 
egvenkint 100 korona névértékű uj részvény kibocsátása által és egyben felhatalmazta az igazgatóságot, hogy az 
említett uj részvények kibocsátásának idejét, módját és feltételeit, valamint a kibocsátási árfolyamot maga álla­
pítsa meg.

A rendes közgyűlés eme határozatának végrehajtásaképpen a Tengermelléki Bank es Takarékpénztár 
Részvénytársaság igazgatósága 1906-ban csak 2500 részvényt bocsátott ki, Iliig a hátralevő 2500 darabot 
most bocsátja ki. Eme részvények ugyanazon belső értékkel bírnak és ugyanazon jogokkal vannak felruházva, 
mint az előzőleg kibocsátott részvények, kibocsátási áruk pedig részvényeseink számára egyenkint 210 (kettö- 
•záztiz) koronában állapíttatott meg.

A kibocsátandó részvények a társaság jövedelmében 1908 (nyolez) január 1-étöl részesednek, míg az 
1907. évre az illető befizetések napjától számított 4°/0 kamatot kapnak a részvényesek részvényeik után.

Az eddig forgalomban levő részvények tulajdonosai a fenti áron opezió-jogot élveznek az uj kibocsá­
tásból 2250 (kettőezerkétszázötven) részvényre oly módon, hogy ti/, darab régi kibocsátású részvényre három 
darab uj kibocsátású esik.

Az uj részvények felosztásánál nem fognak figyelembe vétetni az opeziójog gyakorlására bejelentett ama 
régi részvények, amelyeknek száma tízzel nem osztható.

Az uj kibocsátásból 250 (kettőszázötven) részvényt ezennel nyilvános aláírásra bocsátunk 225 
(kettőszázhuszonöt) koronás árfolyamon,

A névérték és a kibocsátási árfolyam közötti külömbözet valamennyi 2500 részvény után minden levonás 
nélkül a tartalékalaphoz csatoltatik.

A Tengermelléki Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság 1895. deczember 31-én es 1906. augusztus 15 én 
kibocsátott részvényeinek ama tulajdonosai, kik az uj részvényekre az opezió-jogot gyakorolni óhajtják — e jog kü­
lönbeni elvesztésének terhe alatt — legkésőbb folyó hó 30-áig tartoznak igényüket bejelenteni, egyben bemutatván 
részvényeiket (szelvények és talon nélkül), a részvények számait tartalmazó es sajátkezüleg aláirt két kimutatás 
kíséretében.

A részvények egy az opeziójog gyakorlását igazoló bélyegző alkalmazása után rögtön visszaszármaztatnak 
tulajdonosaiknak.

Az opeziójog gyakorlásának, valamint a nyilvános aláírásra bocsátott 250 uj részvény jegyzésének folyó hó 
20-Atól 30-áig bezárólag kell megtörténnie az alulirt társaság szusáki pénztárainál, valamint a társaság fiumei és 
buccarii fiókjainál, amelyek a befizetések beszedésével is meg vannak bízva.

Az opeziójog gyakorlásával egyidejűleg a részvénytulajdonosok 10 (tiz) koronát es a részvények jegyzésé­
vel egvidejüleg az aláírók 25 (huszonöt) koronát tartoznak részvenyenkint lefizetni.

A részvenyenkint 200 koronát kitevő hátralékos kibocsátási ár két, egyenkért 100 (száz) koronás 
egyenlő részletben f. é. július 25-éil es augusztus 25-én fizetendő le.

A késedelmes "befizetésekért évi 56 „ kamat szamittatik fel s ezenkívül a társaság a nem rendesen oetizetett 
részvényekre nézve fenntartja magának a társasági alapszabályok 12. ij-aban reáruházott jogok gyakorlását.

Az aláírónak szabadságában áll a részvények teljes összegének lefizetése is az opezió gyakorlásával, illetve 
a részvényjegyzéssel egyidejűleg.

A teljes kibocsátási összeg befizetése után — a vonatkozó ideiglenes nyugták visszaszármaztatása mellett 
— ki fognak adatni a bemutatóra szóló uj részvények

Azon esetre, ha több mint 250 részvény iralik nyilvánosan alá, a részvények felosztásénak jogát az igaz­
gatóság magának tartja fenn.

Az opeziójog gyakorlásához és az aláírásokhoz szolgáló űrlapok rendelkezésére állanak az érdeklődőknek 
az alulirt intézetnél es annak fiumei es buccarii fiókjainál.

Susak. Fiume, 1907 junius 17-én.

A Tengermelléki Bank és Takarékpénztár 
(Részvény-Társaság) Igazgatósága.



a.

A TENGERPART

OLIMPO“
CINEMA 7 OG RAF

Via Germania 11. sz. Braida.
Naponta előadások ö.u * órától kezdve.

Vasár- és ünnepnapokon d. e. 
10 órától 1-ig es d. u. 4-től 10-ig.

Rendkívül érdekes képek.

Kiváló Újdonságok:
A rendőrség kutyái.

A megtámadott kocsiposta. 
A durczás tin stb. stb.
Belépti aij:

I. hely 40 till. II. hely 20 till.
Katonák es tiz éven aluli gyerme­

kek a felet fizetik.

IV* A Scoglietton
Vasárnaptól, május »-töl kez.dv

csak rövid időre

a legnagyobb amerikai johirnevü

Medve-, kutya és 
majom-szinház

Érdekfeszltö látványosság az intelligens 
közönség számára

Hétköznapokon naponta 2 előadás:
I. D. u. 5 órakor, II. este 8-kor. 

Vásár- es ünnepnapon 4 előadás : 
1. D. e 1 ,1 1 órakor. 11. d. u. 4-kor, 

111. d. u. 6-kor, IV. este 8-kor.
Helyárak: I. hely 50 krajczár, II hely 40 

kr. Ili hely 30 kr. karzat 20 kr.
Katonák, diákok és gyermekek fél árat fizetnek. 

Szamos látogatást kér

AZ IGAZGATÓTÁG. 
IV A Scoglletton. VI

r „ELEKTRA SZALONu

(Mozgót'ényképck).

(Corso 14. szám. szemben a postaépülettel). 

1907. junius 14-étől junius 22-ig

Kitűnő uj műsor.
Állandó előadások.

Hétköznapokon d. ti. 5—10-ig. 
Vasárnapokon d. e. 10—1-ig és 

d. u. Y24 — 11-ig.

Belép ti dAj : 
hely 50 fill., gyermekeknek 10 éven 

lul 30 fill. II. hely 20 fill., gyer­
mekeknek 10 éven alul 10 fill.

1907. junius 22.

Cantrida
fürdő és vendéglő-

május 3Wn.
Bérletjegyek, >

az omnibusz használata bele van 
értve, valamint egyes haszná­
latra érvényes jegyek kaphatók
úgy a villanyos kocsik kalauzai­
nál, mint a fürdő pénztáránál.

Omnibusz csatlakozás
minden villanyos kocsihoz. 

Tisztelettel
lelttel .Alajos

fürdőtulajdonos és vendéglős.

fi 1 ej óbb és lekellcmescbb üdülő és kiránduló hely.
Nyáron hős, tiszta és pormentes levegő és a tengeri 
fürdőhöz 120 kabin. Hideg és meleg étkek. Hazai és 
külföldi borok, valamint a hires Budwesi sör. Gyalog 
15, társaskocsival 10 perez alatt elérhető. A társas­

kocsi minden félórában indul az Adamich-térről. 

Nyáron katonazenekar és egyéb hangversenyek. 

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

Telefon 472.

Ma, f. hó 15-én délután 4 órakor
a terzattoi zenekar hangversenye.

flz évadra az újonnan felépült és fényesen berendezel!

szállodámban főbb szoba, kilátással a tengerre, kiadó.

Dó konyháért és rendes tiszta italokérf kezeskedem.

Bedine-Svisáác.

Tisztelettel
Resell A. szállodatulajdonos.

CIRIWENICÄ
SZÁLLÓ ÉS PENSIO

ClRKVEfllC A.
fi magyarság legkedveltebb központja.

Szobák gyönyörű tengeri kilátással. 
Családok részére nagy kedvezmény.

Figyelmes kiszolgálás Mérsékelt árak. 
Tulajdonos: Körner Iván.

A Via Stefan óban egy vagy két

szépen bútorozott szoba
kilátással a tengerre, azonnal kiadó.

; Vzim «A Tengerpart» kiadóhivatalában.

£gy jó forgalmú vendéglő
kerthelyiséggel, családi viszonyok 

miatt szabad kézből eladó. Forgal­
mas pont! — Czim: Liebl István, 
a Jellasics-kaszárnya átellenében.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-fé'.e ház.

.Telefon 226. sz.

A r

jSa^yszálló §irl<vte!)kán

í

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának

Nyári és téli üdülőhely 
a és tengeri fürdő. =

----------- ----------------------

(Gyár Budapest-Kőbánya).

— fiumei főraktára. -

A szálloda közvetlenül a ten­
gerparton, a fürdő közelében 

fekszik.
Modern berendezés. — 
kávéház és étteremmel. 
Lift villanyvilágítás 

Olvasó terem. ^ 
Hldegvlzgyogyintézet — 
— Meleg házi fürdők.—
FlKTelmes Ulezolgfáláa

lUérDékelt árak

Iroda: Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226

S£ Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kiviil állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, >/4, l/a és 1 hl.-es hordókban és 50 lel literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak, §>- 

— Bárhova házhoz is történik szállítás. ~~T
Detail elárusító helyek:

„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás
a Honin id szállóban, tulajdonosa: Scala ferdinánd; a Sorko-féle vendéglőben, a községi 
takarékpénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10 és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápary).

I


